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Aanleiding 
Op 16 en 22 april jl. hebben de leden De Groot en Martens-America (VVD), het lid Van Lanschot 

(CDA), de leden Jagtenberg, Oualhadj en Belhirch (D66) en het lid Ten Hove (Groep Markuszower) 

aan de minister en staatssecretaris van Defensie en de minister van Economische Zaken en Klimaat 

over het bericht ‘Grootste dronebouwer van Oekraine komt niet naar Nederland, “te veel 

bureaucratie”’ schriftelijke vragen gesteld. 

Geadviseerd besluit 
U wordt geadviseerd in te stemmen met het verzenden van de bijgevoegde beantwoording op de 

schriftelijke vragen van de leden De Groot en Martens-America (VVD), het lid Van Lanschot (CDA), 

de leden Jagtenberg, Oualhadj en Belhirch (D66) en het lid Ten Hove (Groep Markuszower) aan de 

minister en staatssecretaris van Defensie en de minister van Economische Zaken en Klimaat over 

het bericht ‘Grootste dronebouwer van Oekraine komt niet naar Nederland, “te veel bureaucratie”’. 

Kernpunten 

- De vragen zijn gesteld aan de minister en de staatssecretaris van Defensie en de 

staatssecretaris van Economische Zaken en Klimaat. De beantwoording wordt mede namens 

de staatssecretaris van Economische Zaken en Klimaat aangeboden en is met diens 

departement afgestemd. 

- De vragen hebben betrekking op het NOS-artikel ‘Grootste dronebouwer van Oekraïne komt 

niet naar Nederland, “te veel bureaucratie”’, waarin wordt bericht dat een grote Oekraïense 

droneproducent afziet van vestiging in Nederland vanwege ervaren bureaucratische 

belemmeringen en trage procedures, en zich richt op andere landen.  

- Het bericht raakt aan de voorwaarden voor vestiging van buitenlandse defensiebedrijven en 

het Nederlandse vestigingsklimaat. Nederland staat positief tegenover initiatieven in het 

kader van Build with Ukraine en zet in op samenwerking tussen Oekraïense en Nederlandse 

bedrijven, waarbij gezamenlijk wordt verkend hoe productie en innovatie in Nederland vorm 

kunnen krijgen, binnen de geldende randvoorwaarden.  

- In de beantwoording wordt ingegaan op de samenwerking met Oekraïense 

defensiebedrijven, de vestiging en opschaling van defensie-industrie in Nederland, 

bureaucratische en vergunningsrechtelijke belemmeringen, het Nederlandse 

vestigingsklimaat voor defensie-innovatie, initiatieven zoals Build With Ukraine en de 

Defensie Strategie voor Industrie en Innovatie, alsmede de versnelling van innovatie en 

productiecapaciteit binnen de defensiesector 

Toelichting 
Financiële overwegingen 

Er volgen geen financiële consequenties uit deze beantwoording. 
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Juridische overwegingen 

Er zijn geen juridische aandachtspunten. 

Communicatie 

Niet van toepassing 

Informatie die niet openbaar wordt gemaakt 
Persoonsgegevens van de steller en de ondertekenaar worden gelakt vanwege bescherming van de 

persoonlijke levenssfeer. 
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